

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1964 года

№ 111 (5059)

Суббота, 9 июня 1979 года

Цена 2 коп.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 110 ГОДОВЩИНУ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА!

К труженикам города Сургута и Сургутского района.

Дорогие товарищи сургутяне! Прибликается в это знаменательное время. 22 апреля 1980 года мы будем отмечать 110-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильинича Ленина. Императорский день для советского народа, для всех честных людей земли, Владимир Ильинич — создатель нашей Коммунистической партии, первого социалистического государства, рабочих и крестьян. И чем дальше в историю уходит те годы, когда он жил и работал, тем ярче предстает перед нами огромная значимость его бессмертного дела.

У нас, советских людей, воспитанных партией Ленина, есть славная традиция отмечать дни рождения великого вождя выставами трудовых достижений. Каждую весну в наших рабочих рядах с новой силой разгорается социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственных планов в социалистических областях. Каждый год в апреле мы проводим коммунистические субботники и всегда добиваемся высоких производственных показателей. В эти дни по всей стране с новой силой развертывается движение за достойную встречу Ленинского юбилея.

Коммунистическая партия поручила нам с вами, дорогие товарищи, создать здесь, в Западной Сибири, главную базу страны по добыче нефти

по хозрасчетной смете по 500 тысяч рублей.

Мы работаем на освоении Федоровского нефтяного месторождения — в краю сплошных болот и озер. Запланированных для себя высот достижения — за счет улучшения технологии бурения, организации труда, применения передовых приемов производства, бережного расходования материалов и энергоресурсов, за счет снижения непроизводительных затрат, дальнейшего совершенствования социалистического соревнования.

Мы призываем всех тружеников города Сургута и Сургутского района из завтрашнего этапа десятой пятилетки работать с особым подъемом и энергией. Пусть в наших рядах не будет отстающих. Пусть каждое коллектива ширится движение за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения Владимира Ильинича Ленина, за досрочное выполнение планов десятой пятилетки, решивший ХХV съезд КПСС.

В. АГАФОНОВ,
буровой мастер, Герой Социалистического Труда,

В. КОНОВАЛОВ,
партигрупп.орг.

В. БАКУЛЕНКО,
профсоюзный организатор,

С. ПОНОМАРЕВ,
буровой мастер,

М. ХАРИСОВ,
профсоюзный организатор.

Х. ДЕЛЬБИЕВ,
рукомсогр.

Сургутское управление буровых работ № 1.

**В ГОРКОМЕ
КПСС**

ке глубоких скважин к 22 апреля 1980 года и достичь большой экономии государственных средств, материалов и энергии.

Бюро горкома КПСС рассмотрело и одобрило обращение буровых бригад мастеров Героя Социалистического Труда В. М. Агафонова и С. И. Пономарева, решивших в честь 110-й годовщины со дня рождения Владимира Ильинича Ленина выполнить пятилетние планы по проход-

обустройству месторождений — опережающие темпы!

Путь нефти открыт

На Восточно-Моховой площади Федоровского месторожденияущата новая скважина № 8 — одна из важнейших объектов обустройства.

В течение дня шло последнее обработка, прокрутка оборудования. На площадке трудились вместе промысловики НГДУ Федоровскнефть и работники СУ-5 треста Сургутнефтепромстroi, генеральный подрядчик строительства.

К шести часам вечера все было готово к пуску: проверено оборудование, заполнены жидкостью сепараторы. Включается насосная — и нефть со скважин Восточно-Моховой площади идет на центральный пункт сбора Федоровского месторождения.

В настоящее время ДНС выводится на режим, регулируется работа контрольно-измерительных приборов.

Восточно-Моховая площадь, по сути, самостоятельный месторождение, имеющее 312 проектных скважин, больше половины из которых уже пробурено. Новая ложноживая насосная станция обеспечит перевалку всей жидкости, добываемой с этого района.

С. ЯНОВА.

Трудные километры

Полугодовую программу поводу высоковольтных линий электропередач досрочно выполнил колектив треста Запсибэлектрострой.

С начала года подразделение энергостроителей пропустило 433 километра электрических трасс. Самая длинная из них — линия электропередача Бары-Еган — Бынгипур напряжением 220 киловольт, протяженностью 165 километров.

К середине июня коллектив намечает завершить в шестимесячный план строительно-монтажных работ в освоить дополнительно к нему полтора миллиона рублей.

Всего в текущем году тресту предстоит проложить 1020 километров линий электропередачи на объектах обустройства нефтяных и газовых месторождений Западной Сибири.

В. СЕМЕНОВ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, КАК ОНИ ВЫПОЛНЯЮтся

в железной дороге Сургут—Уренгой. Он член горкома КПСС, секретарь первичной партийной организации. Тогда, в начале 1976 года, он со своими друзьями начинал строить магистраль с нулевого километра, на станции Ультя-Ягута. Потом были другие станции и разъезды — Моховой, Покачевский, Когалымская, Айка-Еган, Чегуха, Нарынка. Сейчас межхозяйственная работают уже на 420 километров. До Уренгоя осталось 150 километров.

ОТЛИЧНО!

А. А. Суходолов выполнил свой личный пятилетний план.

Обязательство выполнить пятилетний план за 3,5 года. Его начинание одобрено бюро городского комитета КПСС, исполнкомом городского и районного Советов народных депутатов и патротический почин получило широкое распространение. Более шести тысяч рабочих города и района по примеру А. А. Суходолова, приложив усилия, добровольно выполнили личные планы.

Городской комитет КПСС, исполнкомы городского и районного Советов народных депутатов тепло поздравляют А. А. Суходолова с большой трудовой победой, желают ему новых больших успехов в работе по строительству железной дороги Сургут—Уренгой.

Александр Анатольевич работает на строительстве

ГРУЗАМ ПЯТИЛЕТИИ — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ!



Комсомолец Алексей Чучкалов приезжал на станцию Ультя-Ягута два года назад из Серова. Молодой помощник машиниста тепловоза хорошо зарекомендовал себя, обслуживая тепловозные составы с грузами для сибиряков.

Фото В. Кузьмичев

**Партийная
активность**

**РУКОВОДСТВО
ХОЗЯЙСТВОМ**

ДОСТИГНУТОЕ— НЕ ПРЕДЕЛ

Партийная организация управления технологического транспорта № 3 очень молода. Ей всего лишь три с половиной года. В составе организации состоят 80 коммунистов и три кандидата в члены КПСС. Трое товарищей являются депутатами городского Совета народных депутатов, один — членом партийного объединения Сургутнефтегаз, девять входят в бюро управления.

Несмотря на молодость, партийная организация проявляет зрелый подход и решение многих вопросов. В своей работе руководствуется решениями XXV съезда КПСС, воспитание трудящихся ведет комплексно, соединяя воедино политическое, трудовое, нравственное влияние. И это сказалось на всех делах предприятия.

Три года назад было выделено территория под застройку. Это было бодро. Сегодня на ее месте машина, техническая оснащенная транспортная база, насчитывающая 1200 человек работающих, 700 автомобилей.

Через два месяца после образования предприятия № 3 уже выполняло план по извозу грунта под кустоудаление, основания и извозу оборудования в нефтяные месторождения. Это стало традицией, непрерывной законом. Так что с государственными單位ами коллектива справляется из месяца в месяц из года в год. Четырежды автосевы на переходящий Красный знамя горкома КПСС, городского Совета народных депутатов, является победителем в социалистическом соревновании транспортных предприятий города за первые кварталы 1979 года.

Очень много сделано в деле в улучшении условий труда и быта работников. С первых дней был создан штаб по строительству объектов хозспособом, который возглавил первый руководитель коллектива, член партбюро управления В. А. Дуданков.

Каждый понедельник проводятся заседания штаба. Всем даются задания, что сделать за неделю. Если нужно, привлекаются и рядовые работники управления. Например, строительство турбин велось в субботние и воскресные дни. В них участвовала буквально все работники управления.

Высокая требовательность и ответственность за порученное дело позволили нам за сравнительно короткий срок построить корпус ремонтно-механических мастерских с установкой соответствующего оборудования, корпус для «Магнитов», котельную, профилакторий для техники.

Обом пятнадцати рисунков изготовлены Московская обойная фабрика. А всего в течение этого года фабрика выпустит производство четырехсот различных рисунков.

В обновленном ассортименте принимают участие художники и граверы, писатели и печатчики. Предприятие успешно производят промышлен-

ности на Доску почета.

На предприятии действует группа народного контроля, которую возглавляет член партбюро А. П. Константинов. Результаты рейдов дозорных освещают доску народного контроля.

Городской отдел внутренних дел отмечена хорошая работа нашей добровольной народной дружиной. За ее деятельность отвечает от партийного бюро Г. И. Куртков, от комсомольской организации М. В. Сагитов.

При всем этом было бы неверно то, что все у вас обстоит отлично и в достичнутом можно успокоиться. Есть еще много недостатков, над которыми надо работать и работать. Например, в этом году мы практически не учли председателей цехов, парторгов, а ведь они являются опорой в вашей работе. Неблагополучно обстоит у вас в бытовых рабочих на Федоровском месторождении. В ноябре прошлого года мы передали общежитие жилищно-коммунальной корпорации нефтехимии. Через месяц она отказалась от него, ссылаясь на нехватку персонала. В феврале этого года поступила новая команда — передать общежитие НГДУ Федоровскнефть, но в седьмой раз оно не принято. В результате — страдают люди.

В ноябре 1978 года мы столкнулись с большой текучестью водителей. Вопрос был поставлен на партбилборд собрания, наставнику отдела кадров М. К. Городиловой было поручено проанализировать причины текучести иложить в следующем заседании партбилборда, что и было сделано. В это время были созданы общественный отдел кадров, специальная комиссия. На ней заслушивались руководители подразделений по тем, как обстоит демасзаработкающей платой водителей, жилищно-бытовыми условиями, с выполнением производственной программы. Мере для положительных результатов. Текущесть кадров снизилась, хотя вопрос о повестки дня еще не снят.

Было постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политической, воспитательной работы». Его обсуждение включено в повестку дня следующего партбилборда. В этом году коллектику предстоит перезвать три миллиона кубометров грунта. Такую задачу без соответствующей подготовки не решить. И в этом большую помощь окажет нам постановление ЦК КПСС.

В. КОРСАКОВ,
секретарь партийной организации.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Обом пятнадцати рисунков изготовлены Московская обойная фабрика. А всего в течение этого года фабрика выпустит производство четырехсот различных рисунков.

В обновленном ассортименте принимают участие художники и граверы, писатели и печатчики.

Предприятие успешно производят промышлен-

ные планы. В коллективе широко развернутое социалистическое соревнование за увеличение выпуска продукции, за эффективность и качество работы.

На снимке: гравер-наставник В. И. Мастерков и его подшефный В. В. Масленников.

Фото В. Кунова
(ТАСС).



ТБИЛИСИ. Сотрудники

Всесоюзного научно-исследовательского института охраны труда ВЦСПС работают над актуальными проблемами оздоровления условий труда в горячих производствах и в предприятиях горнодобывающей промышленности. Многие проекты, конструкции, методические указания специалистов отмечены авторскими свидетельствами и патентами. С каждым годом расширяются научные связи института. Группы научных сотрудников из Болгарии и Чехословакии, ГДР и Польши, Франции

Фая *Твои люди* СЕВЕР с буровой

Кто-то шумно прополкал по ступенькам Сургутнефтегаза. Снова все вместе. Поначалу даже маленький конфликт получился. Мастер Никерин спохватился: «В моей смене будет Фая работать», а спокойный, уравновешенный Ханзей Габдуллин без лишнего шума определил в свою группу. И пришлося Валентину Никерину смириться, хотя и пообещал: «Все равно открою!»

Фая улыбается, вспоминая спор мастеров. — Ведь мы уже сорвались, — признался она. — Мы как одна семья. Ребята в бригаде хорошие. Нас не дают никому в обиду. Знаю, кто что любит, в удовольствие готовлю разные блюда, чтобы не пригадались. Салаты овощные обязательно. То шарлотка, то оладьи побаюка. Но праздники всегда пельмени. Так уж получилось, что и польский, и новогодний, и мойский праздники наша смена была на буровой. А когда грибы идут, жарко, пусть полакомятся. Разве трудно?

В вагончике на видном месте висят плакаты: «Наш девиз: отчестно приготовим к культурному обеду!». Его Фаузин Закирова и Римма Гордеева опровергают на деле. Они понимают, что начинать трудиться нельзя для передовой бригады. В. Никерин и Х. Габдуллин, которых сегодня — лидер среди коллектива Башкирской экспедиции подрядного бурения, находились при великие слова. Двигалась она ловко, быстро налила первое и раскладывая второе в тарелки.

Давняя дружба связала Фаузину Закирову с бригадой глубокого бурения мастером В. В. Никерином. Х. Габдуллин Башкирской экспедиции глубокого бурения Бирского УБР производственного объединения Башнефть. Закирович в 1973 году торго-кулинарное училище в Октябрьском, она приехала в Бирск и попала на бур. Выстроившись, и в бригаде ее полюбили за аккуратность, добросовестность.

Когда в 1977 году бригада по званию Миннефетапрома была направлена в Славянское месторождение, ехать отказалось. Один заезд бригада разбогатела без Закировой, в потом приехали и говорили, дескать, очень плохо им без нее. Да и Фаузин уже стало тоскливо без своих. Отправились в Сургут и поступила в оро производственного

ОПЕРЕДИВ

нормальных сроков почти в полтора раза, бригада коммунистическая С. Д. Гаврютина из специализированного управления № 22 треста Сургутнефтегаза прокладку инженерных сетей на объекте ДНС-1 Савуйского месторождения. Начаты испытания.

И. БАБЕНКО,
начальник ПТО.

Фаузин еще не постигла счастья. Ее мастер Никерин, вспоминая спор мастеров, признался: «Мы как одна семья. Ребята в бригаде хорошие. Нас не дают никому в обиду. Знаю, кто что любит, в удовольствие готовлю разные блюда, чтобы не пригадались. Салаты овощные обязательно. То шарлотка, то оладьи побаюка. Но праздники всегда пельмени. Так уж получилось, что и польский, и новогодний, и мойский праздники наша смена была на буровой. А когда грибы идут, жарко, пусть полакомятся. Разве трудно? Вагончик на видном месте висят плакаты: «Наш девиз: отчестно приготовим к культурному обеду!». Его Фаузин Закирова и Римма Гордеева опровергают на деле. Они понимают, что начинать трудиться нельзя для передовой бригады. В. Никерин и Х. Габдуллин, которых сегодня — лидер среди коллектива Башкирской экспедиции подрядного бурения, находились при великие слова. Двигалась она ловко, быстро налила первое и раскладывая второе в тарелки.

Давняя дружба связала Фаузину Закирову с бригадой глубокого бурения мастером В. В. Никерином. Х. Габдуллин Башкирской экспедиции глубокого бурения Бирского УБР производственного объединения Башнефть. Закирович в 1973 году торго-кулинарное училище в Октябрьском, она приехала в Бирск и попала на бур. Выстроившись, и в бригаде ее полюбили за аккуратность, добросовестность.

Когда в 1977 году бригада по званию Миннефетапрома была направлена в Славянское месторождение, ехать отказалось. Один заезд бригада разбогатела без Закировой, в потом приехали и говорили, дескать, очень плохо им без нее. Да и Фаузин уже стало тоскливо без своих. Отправились в Сургут и поступила в оро производственного



ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

Клуб
юрийских
знаний



ОБЯЗАННОСТЬ

На вопросы нашего корреспондента А. СТЕПАНОВОЙ отвечает главный лесничий Сургутского лесхоза С. П. КУРЫЛЕВ.

— Вот мы говорим, что лес — всемирное богатство. Значит ли это, что каждый по своему усмотрению имеет право пользоваться этим богатством?

— У нас не запрещается свободный доступ в лес для отдыха, сбора грибов, ягод, орехов, но только разрешенными способами. В лесу ведутся различных сортировочных работ во врекладке газо- и нефтепроводов, обустройству месторождений. Но, к сожалению, за сегодняшними задачами выдается другое, машиностроительная значимость леса как средства нейтрализации вредных промышленных выбросов в атмосферу, регулятора водного баланса и климата, среди обитания многих ценных животных. Вот поэтому охрана его имеет большое природохозяйственное значение, в борьбе со всякой рода лесонарушающими рассмотривается как один из ответственных участков работы специалистов лесного хозяйства, следственных органов, суда, прокуратуры.

— В настоящее время охрана природы неразрывно связана с организацией хозяйственного, экономического использования природных ресурсов в процессе их освоения. Видимо, сложилась и система пра-вовых норм об ответственности за лесонарушение?

— Да. И ведущее место в этой системе занимают нормы о материальной ответственности за вред, причиненный лесам, и ущерб, нанесенный лесному хозяйству. Размеры вреда и ущерба определяются исходя из размера и вида лесонарушения, которое устанавливается на месте и фиксируется в акте. Размер материальной ответственности за лесонарушение исчисляется по тарифам, утвержденным постановлением Совета Министров СССР.

За самовольный захват земель Гослесфондом под разработку карье-

СЕГОДНЯШНИЙ выпуск посвящен охране природы. Вопрос этот сегодня — важный и злободневный. Окружающий нас мир природы требует бережного и внимательного отношения.

Как ни странно, в сегодняшнем разговоре не сочли нужным участвовать работники гидрохимлаборатории и Госохотнадзора.

Изображение



гуттрублодстрой В. В. Гамаев за самовольную рубку леса в строительство на этом месте балка был осужден городским судом на два года условно с возмещением ущерба государству в 970 рублей.

— К уголовной ответственности по этим статьям могут быть привлечены, наверное, не только отдельные граждане, но и должностные лица предприятий и учреждений?

— Уголовная ответственность за лесонарушение наступает и в том случае, если сумма ущерба превышает 100 рублей в зеленых, берегозащитных зонах, лесонарках, а в остальных лесах, относящихся к первой группе, — 200 рублей, в лесах третьей группы — 300 рублей и т. д. Но рубка леса в указанных лесах, хоть и нанесшая ущерб в меньшем размере, но совершенная повторно, наказывается лишением свободы на срок до одного года, или исправлением и работами на то же срок, или штрафом до 300 рублей с конфискацией незаконно добывших имущества.

Зеленое море — ваше богатство. Но это море может превратиться и в мелкое озеро, если каждый из нас будет относиться к этому богатству без определенной законом ответственности, без личной ответственности, в конце концов.

За самовольный захват земли и самовольное строительство, как и за самовольную мену или куплю-продажу земельного участка, либо иные действия, нарушающие законы о национализации земли, во ст. 199 УК РСФСР инновые назначаются исправительными работами на срок от шести месяцев до одного года, или штрафом до 100 рублей. Самовольное строительство жилого помещения или пристройки к нему наказывается исправительными работами на срок от одного года, или штрафом до 100 рублей.

Самовольное строительство жилого помещения или пристройки к нему наказывается исправительными работами на срок от одного года, или штрафом до 100 рублей. Самовольное строительство жилого помещения или пристройки к нему наказывается исправительными работами на срок от одного года, или штрафом до 100 рублей.

К примеру, за самовольный захват земли с рубкой леса в следственные органы направлено шесть дел. Работник СУ-16 треста Сур-



НИЧЕМ НЕ ЗАМЕНИШЬ

Вода — такой вид природных ресурсов, который ничем, кроме воды, удовлетворить нельзя. В нашем районе отрицательное влияние нефти и нефтепродуктов на водоснабжение велико.

Нефть, попадая в воду, создает на ее поверхности пленку, которая служит барьером для проникновения кислорода. В результате ухудшается газообмен между водой и атмосферой. Часть нефти растворяется, часть откладывается на дно. Наконец, при усиленном перемешивании вся толща воды приобретает нефтяной запах, который легко передается телу промысловых рыб и живых организмов.

Растет число виновных в нарушении ст. 11 Положения о охране рыбных запасов. По-прежнему не выполняются водоохраные мероприятия по управлению буровых работ № 1, 2, НГДУ Сургутнефть и Федоровскнефть, вышкомонтажное управление № 2 объединения Сургутнефтегаз, СУ-904. По халатности руководителей, инженеров, прорабов и мастеров допущено прямое загрязнение водоснабжения.

Буровики после окончания работ оставляют кусты в грязном состоянии, амбары переполнены, из них раствор стекает в болото, или вспомогательно в водоем. НГДУ Сургутнефть в результате нескольких аварий произвела загрязнение проток Барсовой и Белоярской. На действующем нефтепроводе НГДУ Федоровскнефть — Савубское месторождение по вине прорыва Б. И. Ленина из треста Сургутнефтегаза допущен порыв, в результате, нефть попала в реку Савубу.

Примеры, к сожалению, можно привести еще, потому что многие руководители промышленности, прокрываясь планом, совершенно не заботятся об охране окружающей среды.

М. КОПОТИЛОВА,
инспектор рыбоохраны.

БРАКОНЬЕРАМ ДОРОГИ НЕТ

Дикие звери и птицы, независимо от того, где они обитают, составляют государственный охотничий фонд. Увеличению его и охране в нашей стране уделяется большое внимание. Помимо законов об охране природы, издан ряда постановлений, определяющих правила охоты.

Основное нарушение за нарушение правил охоты — штраф, налагаемый представителями государственной охотнадзора. За охоту в запрещенных местах или в неподложенные сроки взимается 50 рублей. Нарушителя могут лишить права па охоту сроком до трех лет. За нарушение охотничью фондом крупного ущерба виновных привлекают к уголовной ответственности.

Вот примеры. Некий Колевников, уволенный из Овежинского госпромхоза за прогул, решил промышлять добычей и сбытом из-под полы пушнины и дичи. Его задержали с поличным. Суд приговорил его по ст. 166, ч. 11 и ст. 216, ч. II Уголовного Кодекса РСФСР к двум годам лишения свободы. Ружье конфисковали, взяли 670 рублей.

П. РОГОЗИНСКИЙ
(ТАСС)

РЕГУЛЯТОР — ПРИРОДА

...Зверек замер, блаженно грязясь под лучами весеннего солнца. Тело его покрыто пушистым мехом с длинной глянцевитой, довольно редкой юстью в густой мягкой подпушью. Длинный хвост скат с боков, покрыт чешуйками в редких волосями. На задних лапах развита плавательная перепонка, а пальцы окаймлены жесткими щетинками, также увеличивающими гребную поверхность лап.

Но вот раздался неожиданный звук — и зверька будто ветром сдуло в смутную воду. Вы, наверное, догадались, что это было ондатра, жительница сильно заросших озер, типичных речных заводей, не промерзающих зимой до пингвиных заборов. Один из зверьков, занятых земель с рубкой леса в следственные органы направлено шесть дел. Работник СУ-16 треста Сур-

гутлодстрой В. В. Гамаев за самовольную рубку леса в строительство на этом месте балка был осужден городским судом на два года условно с возмещением ущерба государству в 970 рублей.

В пятидесятых годах ондатра являлась одним из основных видов промыслового пушнины в Ханты-Мансийском округе (занимала второе место после белки). Ей отводилось значи-

тельное место в экспорт пушнины. В семидесятых годах численность этого промыслового зверя в наших водоемах (особенно в пойме реки Оби) резко снизилась.

Причина? Участившиеся (несколько лет подряд) низкие уровни паводковых вод, что привело к обмелению и пересыханию водоемов. И как результат — ухудшение кормовой базы, промерзание водоплавающих птиц, погибели до тысячи рублей.

Правила охоты в Тюменской области разрешили охоту на ондатру (по договорам и в прелестах лимита) с 15 сентября по 1 марта. Добыча этого промыслового зверя — браконьерство, которое строго наказывается.

С. БРАНДИС,
охотник
горрайхободства.

где встретит, и в любое время, хотя бы на территории Ханты-Мансийского округа добьи ондатры — любителями строго запрещены.

Однако ондатры занимаются специализированными промысловыми предприятиями (у вас это копперзверпромхоз). Небольшой лимит из отлов ондатры представляется и Сургутскому горрайхободству, которое заключает договоры с охотниками — любителями, сдает государству ежегодно в пушнины на сумму до тысячи рублей.

Правила охоты в Тюменской области разрешили охоту на ондатру (по договорам и в прелестах лимита) с 15 сентября по 1 марта. Добыча этого промыслового зверя — браконьерство, которое строго наказывается.

С. БРАНДИС,
охотник
горрайхободства.

С ЗАБОТОЙ О БУДУЩЕМ

Санаторий — лесная школа в нашем районе существует уже около пятнадцати лет. Ежегодно в ее стенах обучается и лечится более 100 ребят, представителей коренного населения острова края. Школа эта, как источник знаний и вдохновения, пользуется добром славой в обширном округе. И не случайно: дружный коллектив педагогов, медицинского персонала здесь сформировался давно. Многие, как и директор Николай Николаевич Рыткин, работают по десять лет.

Ребятам нравится и поселок, и дружелюбная атмосфера взаимного понимания. Деньги на насущенное преаделя, ведь, кроме занятий, ученики посещают спортивные секции, технический, фотографический, музыкальный и военно-спортивный кружки. И пусть их снимки или музыка далеки от совершенства, главное, им привык любить к прекрасному, что так важно в эстетическом воспитании подростков. Особяко коренные северяне.

Сейчас в школе ищут.

Ребят сменили взрослые. Давние добрые шефы — коллектива строительного управления № 904 — постоянные гости Лямини. Вот и в этом году они уже не однажды побывали здесь, ведь за три коротких месяца им необходимо провести капитальный ремонт школы, котельной, продолжить строительство жилья.

Отсюда скоро звуки горизвестия об открытии пионерской республики. И это тоже учитывают шефы, поэтому стараются один корпус отремонтировать поскорее.

Однако есть здесь и свои проблемы. И главная из них — строительство новых корпусов, так как старые обветшали да и устарели, что немудрено: школа построена в 1933 году. По медицинским нормам санитарно-лесная соответствует своему назначению, не говоря уже о возможности перехода на кабинетную систему, что так важно для современных методов обучения.

Село должно строиться. И здесь есть все реальные возможности для новых строек современных корпусов. Следует только побыстрее, потому что это — проявление большой заботы в детях коренных народностей.

Г. МОИСЕЕВ,
нашеш. кир.

ЭТО ТВОЙ ДОМ КАРТИНКИ С НАТУРЫ

На Севере человек неизбежно встречается с трудностями, которые он умел и дерзко преодолевает. Этим уже можно гордиться.

И еще основанием для такой гордости является сам факт пребывания на Севере. Пусть не очень

сильное, но постоянное испытание на прочность. Когда сосед по купе вагона вахтера кресту воздушного мостика застает стихийный вопрос: «А вы откуда?» — приятно ответить: «С Севера».

Едут люди сюда по раз-

ным причинам. И — почти все убежденны — надолго. Дом на юге. А здесь — три, от силы на пять лет.

Проходят три, пять лет, оказывается, что ты гость на юге, а здесь все родные, твоё, построенные твоими руками.

Оказавшись на благо-

датном юге, к концу отпуска ты говоришь: «Надо ехать домой, там у нас...»

И растет город уже твой Сквозь хаос строительных лесов и площадей видны широкие улицы — прямые, не кухе, чем в Ленинграде, вились и островки тайги.

Твой город, твой дом. А кто, построил дом, бросал его и уезжал?

В ДОБРОМ МИРЕ

Детвора поистине творец этой метаморфозы.

Живут наши северные псы в подъездах, почутут у батарей, с костью под головой. Чуть окликни — к тебе обращают веселый взгляд, машут хвостом — готовы к установлению контакта.

Да и кошка не в блюдце молока, в таком просто может подойти к чужому человеку, вскочить мурлыкающее устройство и, поднявшись на задние лапы, подставить голову:

Л. КАСПРОВА,
инженер,

Редактор
В. КИСЕЛЕВ

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТЕРАТУРНОГО КЛУБА «СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК»!

Очередное заседание состоится в среду, 18 июня, в 18 часов, в помещении редакции газеты.

Писатель Даниил Александрович Гранин — лауреат Государственной премии ССР. Его романы «Искатели», «После свадьбы», «Иду на грозу», известны, рассказы и путевые очерки хорошо известны читателям. По данным библиотек, он один из наиболее читаемых авторов. Книги Д. Гранина переведены во всех цивилистических странах, а также в США, ФРГ, Японии, Аргентине, Швеции, Голландии, Австралии, Норвегии, Финляндии, Италии, Греции и других.

Из снимка Д. А. Гранин дает автографы после встречи с читателями.

Фото В. Савостьянова (ТАСС).

ставляется благоустроенное общежитие. Обращаться: пр. Кедровый, 14а; тел. 6-25-07. Проезд авт. до ост. «Набережная».

УПОТНОКО Объединение геологов — электриков, строительников, главного механика, старших инженеров ОГМ, мастера погрузо-разгрузочных работ, грузчиков-страпальщиков, разнотрудающих, трактористов, приемо-смотчиков, электриков, бульдозеристов, кладовщиков, механиков ГСМ, кочегаров ПКН-2С и ПАКУ. Обращаться: ул. Декабристов, 3а. Проезд авт. до ост. «Промышленная» (на территории РММ геологов); тел. 4-19 («Река»).

Наладочный участок старшего производителя работ — старшины инженеров, инженеров, техников, электромонтеров и учеников электромонтеров (мужчин старше 18 лет) по наладке устройств релейной защиты в автоматики, контрольно-измерительных приборов, автоматизации теплотехнических процессов, электрического и теплотехнического оборудования, генераторов, электромоторов по ремонту средств измерения, шофера. Проезд авт. (вахта) от погонерной до ст. «Сургутгазстрой»: тел. 2-27-00; тел. 6-00-13 по цене 55-50, мотороллер «Турист» (цена 450 рублей), пиньяно «Владимира» (675 рублей), мопед «Рига-2» (215 рублей), бильярд (1196 рублей). Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель».

Контакты связи Гавиатоменнефтегазстрой — старших инженеров, инженеров, старшего электромеханика, электромонтеров стационарного радиооборудования по обслуживанию радиорелейных станций, телевизионных передатчиков, инженера по снабжению, инженера по обслуживанию АТС, старшего инженера по эксплуатации средств связи, электромонтеров по обслуживанию УКВ радиостанций, антенна-мачтовика, кабельщика-спайника, диспетчера, водителей, сторожей, радиооператора (временно), грузчика (можно по совместительству), телеграфиста. Обращаться: ул. Красноармейская, 27.

Контакты связи Гавиатоменнефтегазстрой — старших инженеров, инженеров, старшего электромеханика, электромонтеров стационарного радиооборудования по обслуживанию радиорелейных станций, телевизионных передатчиков, инженера по снабжению, инженера по обслуживанию АТС, старшего инженера по эксплуатации средств связи, электромонтеров по обслуживанию УКВ радиостанций, антенна-мачтовика, кабельщика-спайника, диспетчера, водителей, сторожей, радиооператора (временно), грузчика (можно по совместительству), телеграфиста. Обращаться: ул. Красноармейская, 27.

Специализированное управление подводно-технических работ № 3 — мастеров, механиков, прорабов участков, кислородистов, старшего водолазного специалиста. Обращаться: ул. Белый Яр, ул. Лесная, 11а. Проезд авт. № 101 до ост. «Больничный комплекс».

Строительное управление № 6 треста Сургутнефтегазстрой — для обслуживания кислородной станции КС-2 Орт-Ягунская старшего аппарата: 5—6 разрядов, аппаратчика-исследователя 4—5 разрядов, вапорокипителя

2—3 разряда, газоэлектросварщиков 5—6 разрядов, электриков, плотников 3—4 разряда. Жилье и прописка предоставляются. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель».

Управление производственно-технологической комплекции треста Сургутгазстрой — начальника отдела разливания, начальника отдела комплектации, мастеров погрузо-разгрузочных работ, грузчиков-страпальщиков, рабочих-механиков, страпальщиков, приемо-смотчиков, электриков, бульдозеристов, кладовщиков, механиков ГСМ, кочегаров ПКН-2С и ПАКУ. Обращаться: ул. М-Каримова, 84. Проезд авт. до ост. «ДК «Геолог».

Лиц, которым известно о местонахождении баржи СБЛ-62, просим сообщить по адресу: поселок ММС; тел. 5-93 («ГРЭС»).

В орсе УРСС Гавиатоменнефтегазстрой в магазине № 2 ИМЕЮТСЯ в продаже ГАРАЖИ по цене 700 рублей, автомобили ЗИЛ-130 по цене 108-50, автомобили 600-13 по цене 55-50, мотороллер «Турист» (цена 450 рублей), пиньяно «Владимира» (675 рублей), мопед «Рига-2» (215 рублей), бильярд (1196 рублей). Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель».

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в с. Мыски Кемеровской обл. на равнинную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Федорова, 60, кв. 4.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу облачная с прояснениями погода, временами небольшой дождь. Ветер западный 8—14 м/сек. температура воздуха плюс 11—13 градусов, уровень воды в Оби — 775 см, температура воды плюс 8 градусов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

СУРГУТСКИЙ НЕФТЕНАЙОН ТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся на 1979—1980 учебный год.

ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ имеет специальности: бурение нефтяных и газовых скважин, эксплуатация нефтяных и газовых скважин, оборудование нефтяных и газовых промыслов, техническое обслуживание и ремонт автомобилей. Срок обучения на дневном отделении — 3 года 10 месяцев.

ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ имеет специальности: эксплуатация нефтяных и газовых скважин, оборудование нефтяных и газовых промыслов (на базе 10 классов — на 2 курс), техническое обслуживание и ремонт автомобилей (на базе 8 классов). Срок обучения на вечернем отделении соответственно 3 года 7 месяцев и 4 года 10 месяцев.

На дневное отделение принимаются юноши и девушки, имеющие высшее образование в возрасте не моложе 16,5 лет. На специальность «Бурение нефтяных и газовых скважин» принимаются только юноши. На другие специальности прием девушек ограничен.

Учащиеся и активные участники в общественной работе учащиеся получают стипендию в размере 55 рублей, на дневном отделении «Техническое обслуживание и ремонт автомобилей» — 45 рублей. На вечернее отделение принимаются лица, имеющие соответствующее образование и работающие по специальности. Линии, имеющие среднее образование, принимаются на второй курс вечернего отделения. Вступительные экзамены на базе восьми классов проводятся по русскому языку (литературе) и математике (устно). Поступающие на 2 курс на базе средней школы сдают экзамены по литературе (сочинение) и математике (устно).

Линии, награжденные похвальной грамотой (листом), освобождаются от сдачи итоговых экзаменов. На дневное отделение недется прием в экспериментальных группах без вступительных экзаменов лиц (60) проф. от численности группы), закончивших 8 классов на «отлично» и «хорошо».

Прием заявлений с 1 июня по 30 июля 1979 года. Вступительные экзамены с 1 августа. На вечернее отделение — с 10 августа и с 15 ноября.

Обеспечение общежитием ограничено.

Поступающим в техническое образование предстоит слушать документы: заявление, документ об образовании (подлинник), медицинскую справку по форме № 286, четыре фотографии размером 3×4 см из трудовой книжки, заявление начальнику отдела кадров или руководителю предпринятия.

По прибытии в учебное заведение поступающие предъявляют свидетельство о рождении или паспорт, военный билет (военнообязанные запаса) или прописное свидетельство (лица признанного возраста), о чем делается соответствующая запись в личном деле поступающего.

ВАШ АДРЕСС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14; ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-80, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства геологии, бурения, нефти — 2-67, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-89, отдел писем, партийной жизни — 0-18, 4-75, бухгалтерия — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.